

2024年教友大會

週年報告



中華基督教會
錦江紀念禮拜堂

1. 主席報告	3-4
2. 主任報告	5-7
3. 事務部報告	8
4. 崇拜部報告	9-11
5. 聖樂部報告	12
6. 傳道部報告	13-14
7. 小組及牧養部報告	15-22
8. 2022-2023年度核數報告	23
9. 2023/2024年財政結算及2024/2025年財政預算	24-25
10. 10/2024財務狀況表	26

2024年教友大會主席報告

周順乾執委

今年是我踏入執委會的第六個年頭，也是充滿挑戰的一年。衷心感謝神一直掌管帥領，眾同工、執委在各部門與專責小組同心協力，和眾肢體善用不同的恩賜彼此配搭，共建教會。

大探訪活動

在 1 月 13 日黃昏崇拜與 14 日主日崇拜「總動員典禮」後，同工執委於 14 日下午隨即參與大探訪活動，與副堂長者一起午膳交誼，以表關愛。10 月 27 日舉辦另一次全堂大探訪活動，讓禮堂和副堂肢體可藉茶聚彼此認識和關心。

洗禮儀節

教會在 5 月 19 日聖靈降臨節主日下午，舉辦了洗禮儀節，透過洗禮、轉會及兒童寄洗，歡迎 15 位肢體加入錦江大家庭。

人事

執委會於年中，議決通過魯聰言牧師和伍柏芝宣教師合約期滿後，續聘為常額同工，繼續擔任牧職工作。至於幹職同工，新聘行政幹事張佩雲姊妹已於 8 月中到任，分擔辦公室的日常工作。

執委會於 10 月，議決通過接納常務小組推薦伍柏芝宣教師於 2025 年向區會申請按立為區會牧師，並於本年教友大會提案作投票，以符合區會之申請要求。

李秀琼牧師將於 12 月退休，教會需預早計劃人手安排和交接工作。在此，感謝秀琼牧師多年來在本堂的服侍。同時，也感謝劉偉強牧師和李祖耀牧師分別擔任本堂顧問牧師和校牧事工顧問，協助處理堂內外的事務。

委聘專業會計師事務所核數

於過往兩年之教友大會中，均有會友提出，鑑於堂會賬目金額越來越大，為減低執委會要承擔的風險，建議委聘專業會計師事務所審核本堂賬目。執委會採納了會友的意見，於 6 月份會議，議決通過有關議案。

教會大維修工程與籌款

執委會於今年 1 月，議決通過接納「教會樓宇結構維修小組」（下稱「維修小組」）建議，委聘當時報價最低、施工期最短的承建商，承造本堂大型維修工程。原先計劃在去年初進行大維修工程，終於在今年 3 月正式動工。

感謝同工與校方協調施工時間，以免影響毗鄰基協中學的校園生活。在修葺禮堂期間，約有兩個多月，會眾須移師到副堂和自學中心參與崇拜，待禮堂修葺後，才重返禮堂。感謝各事奉人員謹守崗位，於工程期間妥善處理額外大量搬運物資、影音重置等事務工作，令每次崇拜順利進行。感謝「維修小組」與承建商保持緊密聯繫，並監督整個施工過程，雖然在施工期間經常下雨，感恩維修工程於 10 月大致完成。

大維修工程費用不菲，預算耗資 275 萬，除在堂庫撥款外，需要「樓宇結構維修籌款小組」(下稱「籌款小組」)進行籌款，鼓勵會眾奉獻，目標 150 萬元。感謝「籌款小組」落力推動不同活動，以及會眾的禱告與金錢回應，最後成功籌集超過 140 萬元獻金。

重置十字架和教會名字工程

因應禮堂閣樓天台原有金屬十字架的安全問題，執委會決定拆除舊十字架，並接納「教會場地改善工程研究小組」(下稱「場地改善小組」)的新十字架設計建議，在教會正門外牆上，重置新十字架和教會名字。期盼有關外牆改善工程能吸引更多街坊注目，前來錦江堂。感謝「場地改善小組」悉心構思和落實有關設計，並跟進有關工程。

財務

除了近年退休潮和移民潮的影響，今年還要承擔額外支出，包括教會大維修及重置十字架工程。如無大額特別奉獻，預計全年收支結欠。雖然如此，深信耶和華以勒的神必有預備。懇請大家繼續禱告，守望教會。

60 週年堂刊

感謝「60 週年堂慶堂刊籌備小組」致力籌備製作 2023 年 60 週年堂刊，記錄錦江堂的演變，過往肢體甜蜜相交的點滴，以及神豐盛的恩惠。

展望與互勉

展望未來，令我想到主耶穌說：「所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」(太 24:44)「萬物的結局近了，所以你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」(彼前 4:7-10)主提醒我們務要做醒預備迎接祂的再來，教會要常作準備，遵行主的吩咐，為主而活。願錦江堂成為一所更愛神更愛人、更廣傳耶穌基督福音的教會。

2024年教友大會主任報告

魯聰言牧師

2024年回顧

過去一年，教會各項事工能夠順利推展，實在感謝上主的恩典。從三月起，「教會樓宇結構維修工程」開展，部分事工需延後到下半年進行，雖然如此，卻沒有妨礙全年計劃的落實。為此，感謝上帝恩典的同時，亦多謝各同工、執委、維修小組成員，以及眾弟兄姊妹的努力和配合。

2024年的事工中心：「跟隨基督 • 作主門徒」。這是關乎靈性塑造的事工中心，藉各類事工、活動，讓彼此的靈命一起成長。故此，年度計劃的推展落實，需要整個牧養架構配合：同工、助理區牧、區導、組長、副組長、實習組長及弟兄姊妹，齊心協力、互相配合。五月中旬，禮堂維修工程大致完成，可重新啟用，年初規劃的課程、講座，得以落實，以下逐一回顧事工中心的具體工作。

跟隨基督

第一個向度的實踐，主要透過「全年講道」推動，全年圍繞《馬太福音》共30講，詳細講解書卷內關於：耶穌是彌賽亞、活出基督生命素質等信息。於今年初，教會更推動弟兄姊妹在崇拜中專心聽道、撰寫筆記。教會亦同時設計了「聽道筆記祈禱簿」，讓弟兄姊妹邊聽道、邊寫筆記，開組時互相分享聽道心得和反省；更可寫下組員的代禱事項，互相守望。

教會年曆也是幫助弟兄姊妹回憶基督生平的重要工具，今年嘗試在一些重要節期，如：進入預苦期、棕枝主日、復活節、聖靈降臨節等，透過封面文章及崇拜前五分鐘短講，加深弟兄姊妹對節期的認識，藉此了解基督生平，學像基督。

教會在11月1日，亦完成了接近三年讀經計劃，參與弟兄姊妹完成閱讀新、舊約聖經，並於今年底鼓勵各參與者，慶賀完成閱覽整本聖經。九月份一連兩星期舉辦聖經講座，邀請梁國權先生講解《但以理書》，亦正好配合讀經計劃（七月份閱讀《但以理書》），再透過梁先生的講解，深化認識。兩堂講座，均超過100位弟兄姊妹參與，盼能互相激勵，堅固靈命成長。

作主門徒

第二個向度的實踐，首先集中在「主題工程」，由3月9日至4月21日，六次講道圍繞「跟隨基督 • 作主門徒」，宣講：召命、委身、讀經、禱告、靈修、崇拜禮序，讓弟兄姊妹重溫既熟悉，又值得反省的課題。主題工程結束後，4月28日舉

辦了一次別開生面的「聖經問答比賽：門徒爭霸戰」，讓弟兄姊妹在輕鬆愉快、緊張刺激的環境下，歡聚了一個下午。

九月開始「門徒裝備課程（一）」，共9堂，設3次聚餐。參加者主要是這兩年間：堅信、轉會或受洗加入教會的弟兄姊妹，當中更有組長參與，陪伴組員一起學習。五月及七月，分別舉辦兩次「裝備課程：書法靈修」。八月份另一「裝備課程：栽培．栽培」。以上兩個裝備課程，前者關心靈命塑造，後者培育信徒生命。盼藉著不同課程，鼓勵弟兄姊妹持續學習、靈命成長、信仰更新、作主門徒。

講座課程

在今年初，教會嘗試連繫神學院及機構，舉辦與年度主題相關的課程及講座。第一季，教會需要推動「主題工程」，已經忙碌緊湊，不會安排課程及講座。第二季，教會大維修進行得如火如荼，無法推展。所以，下半年確定了幾個課程、講座（詳見小組及牧養部報告），其中包括：香港神學院神學延伸課程「20世紀前期 中國基督徒身份的尋索」、基督教道風山基督教叢林「2024 靈修講座」。

常說道：「謀事在人，成事在天」。事工也非規劃了，就必然發生。神學院另一聖經科課程，起初協商在本堂舉辦，適逢維修，延至7月舉辦另一課程。雖然，未能舉辦更多弟兄姊妹熱衷的聖經科課程！然而，教會歷史同樣重要，亦同樣能夠帶來信徒生命的反省。華人教會，一向重視聖經，卻忽略神學、教會歷史等。這次機遇，正好讓參與課程的弟兄姊妹，帶來新的學習體驗。

「2024 靈修講座」也在偶然機遇下協商舉辦，卻能夠配合教會今年推動的主題。靈性塑造、屬靈指導 (Spiritual director) 絕非新事物。然而，同樣是過去華人教會，較少弟兄姊妹涉獵的。感謝上帝的恩典，本堂有機會成為今次講座的舉辦地點。基督教道風山叢林更是香港基督教中，擁有豐富經驗、知識能力去推動「靈修指導」的神學組織，藉今次靈修講座，盼祝福更多弟兄姊妹，得著導引，與主結連。

人事變遷

到今年底，是李秀琼牧師榮休的日子，除了密鑼緊鼓舉辦小花牧師的榮休晚宴外，牧職同工的崗位亦需要內部調配，重新安排，以承接副堂崇拜、亞伯拉罕家，以及長者的事工。教會早於2024年初已規劃交接，並安排何惠儀宣教師逐步承接，包括：副堂崇拜、長者牧養。而亞伯拉罕家，將由何惠儀宣教師，以及本人一同負責。而安得烈家，在未聘得新同工前將由本人負責，並獲得吳偉強弟兄協助（2025年起同時出任「提家」、「安家」助理區牧），與「安家」各組長，共同策劃2025年的牧區事工安排。故此，敬請弟兄姊妹繼續代禱，為各項人事轉變禱告。

2025 年的事工中心，將緊扣於 2026 年的事工中心，連續兩年以「敬拜」作為中心。2025 年的事工中心：「我心敬拜 以神為首」；2026 年的事工中心：「我心敬拜 以神為樂」。「敬拜」是教會作為教會，其在地的核心使命之一，與福音使命同樣重要，也非分割。而作主門徒，其敬拜生命與屬靈生命、福音使命，三者應是互相緊扣的。在 2024 年的事工中心，教會關心弟兄姊妹的屬靈生命，而屬靈生命的好壞，是直接影響我們敬拜生命的重要因素，兩者互為因果，互相影響。故此，2024 年關注弟兄姊妹的屬靈生命以後，2025 年起，將關注弟兄姊妹的敬拜生命。2025 年，集中於敬拜的信仰價值層面的學習。2026 年，更多集中於敬拜生命的多元實踐。未來一年的事工中心（稍後詳見明年 1 月出版「2025 年 事工手冊」內），並於明年週刊的封面文章，陸續分享。

事務部報告

部 長：高志強執委

副部長：樊錦樂執委

黃新源執委

2024 事務部報告 (高志強執委)

過去一年事務部大型工程方面是影音 Mixer 及其他器材升級和教會大維修兩個項目。

由於影音升級方面已經完成及運作了多個月，而影像設備上亦有更換過器材，大部份音響員和同工大致上已掌握到相關操控技術，能正常操作，最近因收集到大家的建議，將大堂四部垂直電視改為橫放以改善視覺效果，希望能為弟兄姊妹提供較大及清晰的影像使會眾可以更投入、更能在崇拜中親近上帝。

大堂大維修及翻新工程亦已完成，而新的十字架由於成品和我們的設計有出入，仍有待跟進。

小型維修都是一些日常損耗的物品，例如無線咪、擴音機、門較等等，能維修的會盡量維修以致可以物盡其用。

最後本人在此謹代表教會感謝每一位音響員及弟兄姊妹在過去一年的努力事奉，也能互相補位，彼此以愛心服侍，為教會的大小事務努力的付出，求主祝福紀念。

崇拜部報告

負責同工：馬文強宣教師(大堂)、
余啟民牧師(黃崇)、
李秀琮牧師(副堂)

部長：馬文強宣教師
副部長：陳岳豐執委(大堂)、
周鳳好執委(大堂)、
倫少怡執委(黃崇)、
譚美蓮執委(副堂)

2024 主日崇拜回顧及展望 (馬文強宣教師)

2024 年 2 月初，崇拜部舉辦了四堂聯合崇拜工作坊，且邀請了伯特利神學院崇拜學的講師劉凝慧老師，講解崇拜學的心得。當日有 38 人參與。



2024 崇拜部全年計劃，是集中培訓及提升現役敬拜隊成員的敬拜技巧、靈性、態度及知識。因此，在星期六及星期日分別邀請了列錦基弟兄 (Ken Sir) 及劉凝慧老師作指導。今年主日共舉辦了 4 次「領詩與你」工作坊及 1 次詩班工作坊，在主日崇拜後由劉凝慧老師帶領；亦邀請了列錦基弟兄 (Ken Sir) 在每次黃崇敬拜隊練習中列席，並適時作出指導。接著，為了把所學到的實踐出來，在 2/11 (黃崇，敬拜讚美之夜) 及 17/11 (主崇，感恩主日崇拜) 由一眾學員組成的聯合敬拜隊出隊服侍。

因為大型維修，禮堂須暫停使用一段日子(由 3 月 9 日至 5 月 19 日)。期間，黃昏崇拜在學校的自學中心舉行，而主日崇拜則轉移到副堂，與副堂崇拜暫時合併 (自學中心作轉播)。感謝一眾事奉人員的配合，尤其是星期日的音響

員及電腦投影員，每星期崇拜都要「朝行晚拆」，以作「維持服務」，讓會眾能參與崇拜，當中辛勞有目共睹。

今年，亦在崇拜中加入更多的節期元素，原本只有復活節及聖誕節，現在包括：進入預苦期、棕枝主日及年尾的將臨節期，讓崇拜更多元素，在節期中重述基督事蹟、經歷救恩。

來年，崇拜部會繼續因應不同敬拜隊成員的需要舉辦活動，目的是培育提升他們對敬拜的技巧、靈性、態度及知識，且會推廣由區會舉辦的相關活動：參與不同堂會（甚至不同宗派及天主教）的崇拜，開拓眼界，讓錦江紀念禮拜堂在音樂敬拜服侍裡造就更多會眾，讓他們在崇拜中與主相會。

週六黃昏崇拜

2024 年黃昏崇拜的回顧與展望（余啟民牧師）

2024 年教會的主題為「跟隨基督 • 作主門徒」，故此不論「主崇」及「黃崇」的講道安排，皆以教會主題為大方向。其中在經卷講道方面，同工便以全年三十講的馬太福音配合；而主題工程更以相同的題目作主題式的講道，好讓弟兄姊妹能深入了解如何跟隨主作基督的門徒。此外，教會傳統既有的「差傳月」、「青少年主日」和「聖樂主日」，亦於 8 月和 10 月舉行。特別一提，今年崇拜便加入了「節期主日」，當中包括：「進入預苦期」、「棕枝主日」、「復活節」、「聖靈降臨節」及「感恩主日」的文章分享及短講。以上首四個節期，是要讓弟兄姊妹了解耶穌的生平，藉此體會基督所走過的路；另外是感恩主日，除了是要感恩主的帶領和供應外，當中也加插了一項會眾獻呈禮物的環節，好讓弟兄姊妹在感恩上帝的供應之餘，亦把上帝供應之物，轉送給有需要的群體。其中，黃崇在上述節期主日的敬拜安排上，便以聖詩頌唱進行，目的是要帶出節期主日的獨特性。而為了加強這種獨特性，來年更會在崇拜中加入一些節期性的裝置，使會眾能夠從視覺層面上體驗基督的臨在。過去一直以來，黃崇都是以提摩太家作為骨幹，但經過少青的區牧和導師的教導和鼓勵下，現在已有近二十多位大專及職青的弟兄姊妹參與，當中有的更參與黃崇敬拜、音響員和投影員的事奉。

最後有關黃崇的敬拜事奉，實在非常感恩，原因是有弟兄姊妹開始願意承擔主領和樂手等崗位。有見及此，年中便開始舉辦一個專為黃崇敬拜人使團而設的訓練，當中更邀得資深司琴導師及詩歌創作人列錦基弟兄（Ken sir）教導。敬拜隊員在 Ken sir 每星期出隊前的悉心教導下，不單技巧和觀念上都獲得提升，領敬拜的信心亦增強了不少，尤其深刻是 11 月舉行的黃崇「敬拜

讚美之夜」，當中便嘗試以八首敬拜詩歌貫穿整個崇拜，好給予弟兄姊妹一次嶄新的敬拜體驗。來年，黃崇敬拜隊繼續邀得 Ken sir 擔任導師，盼望敬拜隊員因此能更享受帶領會眾崇拜的時光。此外，去年黃崇敬拜隊又舉行了數次的「凝·聚會」，目的是要加強團隊的凝聚力，來年希望能透過同樣的聚會，提升隊員的靈命和靈性上的關顧。

但願以上提及一連串有關黃昏崇拜的計劃都能順利進行，以致眾人的恩賜得以發揮，關係得以建立，生命得以成長，奉主名求，誠心所願。

2025 年各堂崇拜主領及隊員名單：

<週六黃昏崇拜>	
主領	隊員名單
魏梅芳	列錦基、樊華金、李秀春、黃玉群
黃玉群	邵玉葉、馬文強、蘇奇樂、黃樂熙
倫少怡	陳樂群、黃嘉蕊、陳亮寶、余啟民
王首文	李嘉釗、原健明、梁嘉美
馬嘉偉	青年敬拜隊

<主日大堂崇拜>	
主領	隊員名單
黎錦強、劉佩珠	葉美萍、樊錦安、馮梓承、鄧佩明、甘偉傑、陳卓偉、馬建怡、譚長光、李弘暉、林慧心、黎悅禧
陳岳豐	譚維諾、陳海婷
聖樂部	全體詩班員
李嘉恩、劉天望	馬志文
李國安	陳樂群、黃慧儀
馬嘉偉	馬文強宣教師、青少年敬拜隊成員
王首文傳道	李弘暉、陳小紅、梁嘉美、張美蓮、倫少怡、李嘉釗

副堂崇拜 (李秀琼牧師)

副堂崇拜仿似一個大家庭，雖然已返永恆天家的確實不少，感謝主！參與崇拜的家員仍持續增加。每主日相聚一起敬拜上帝，互相關心慰問，扶持守望，齊齊見證上帝豐富恩典！

多謝主讓我們事奉團隊各盡其職，無論每主日崇拜各方所需人事的安排，上帝早已看顧，為我們預備。

聖樂部報告

部 長：甘偉傑執委
副部長：陳岳豐執委、
李嘉恩執委

2024 年聖樂部的回顧與展望 (甘偉傑執委)

感謝神讓我能有份參與聖樂部的事奉，雖然參與的日子尚短，但感受到各詩班員的直率、融洽、喜樂、互相關懷和堅持。在詩班每次獻詩時也見到神在他們中間。

還記得未參與聖樂部事奉前，我感到詩班在教會內是遙不可及，但在這短短的日子裏，我對詩班的感覺是完全不同。他們認真時是十分有氣勢，但需要輕鬆時他們「勁好玩」和「勁搞笑」，而且詩班的整體行動力是極有效率。

另外，我對錦江詩班的願景是能夠有方法讓詩班更年輕化，可以讓更多弟兄姊妹能認識詩班。

傳道部報告

部 長：伍柏芝宣教師

副部長：甘偉傑執委

2024 年傳道部的回顧與展望 (伍柏芝宣教師)

感謝上主的恩典，今年錦江堂的各项傳道活動都充滿著生氣。

乒乓球福音事工於本年度 3 月份完成了為期 1 年(4/2023~3/2024)的乒乓球活動。活動透過乒乓球接觸街坊及建立關係，並在活動中分享詩歌及生命見證，讓參加者認識福音。每次活動有 20-30 人參加，而今年 4 月份亦舉行了乒乓球佈道會，有 5 人決志。24/25 年度的乒乓球活動已於 10 月 27 日開始，請在禱告中記念。

探訪小組定期探訪因病患或住在院舍而未能到教會的肢體。探訪小組外出探訪的次數超過 171 次，為那些有需要的肢體帶來安慰及祝福。感謝探訪小組各人的辛勞及付出。

R-Club 本年度舉辦了三次的內地遊，亦舉行了懇親聯歡會及中秋活動，盼望透過這些活動能接觸新朋友。另外，亦有兩次到訪胡平頤養院，服侍院舍的長者。而讚美操亦維持每個星期二晚的練習及福音粵曲在週四下午練習，藉此透個讚美操作佈道的工作。

差傳小組於今年年初舉行了一次國內探訪團。而在暑假期間亦有教牧到國內進行深度探訪，透過與牧者交流，了解信徒及培育工作。而 10 月份差傳小組亦舉行了「本地宣教探索導賞團」，讓參加者了解伊斯蘭教文化及在重慶大廈服事難民及尋求庇護者的機構，藉此擴闊對本地宣教的視野。

另外，在本年 8 月的差傳主日中，邀請了四位來自不同群體的講員，有香港短宣中心的麥鳳佩傳道、服事更新人仕的李健明牧師、對宣教富有經驗的楊懷恩牧師，及致力研究、推動空間轉化的王緯彬博士。他們的分享開闊我們對差傳的眼界，讓我們更多傳福音的可能性。

未來展望：

來年的計劃，我們仍會推動已有的事工活動，並繼續支持國內探訪及教牧支援工作，但需因應整體社會變化及政策的改變而作出調整。故此亦會著力探討海外短宣團及本地跨文化宣教的可能性。以致不論地區遠或近，我們仍會履行主所吩咐的大使命。

2024 年 5 月 19 日洗禮、轉會禮及兒童寄洗名單如下：

<洗禮>	汪妹珠、方健蓮、姚美美、黃偉民、李炳賢、梁日昌、司徒丹屏、陳永康、陳恩來
<轉會禮>	林木新、方銳豪、陳綺文、齊綺芳、蔡仲儀
<兒童寄洗>	郭天舜

尼西組事工 (李秀琼牧師)

尼西組的成員多是媽咪小組的組員，由 2008 年成立至今已有 16 個年頭，組員們謹守崗位，每次召集立時積極回應，感謝主十多年來帶領我們超過一百多次的參與，建立使用我們這群樂於事奉主的婦女。

透過送別教友的過程，親友們經驗教會具體的關心和支持，體會上帝的大愛，繼而走向主耶穌多一步，是我們所期望看見的。深信聖靈在其中帶領我們，也幫助親友們走近上帝，安息禮拜也是上帝向我們彰顯其信實大愛的地方。

小組及牧養部報告

總區牧：魯聰言牧師

副部長：何惠儀宣教師

回顧與展望

2024 年回顧(何惠儀宣教師)

回顧過去一年的日子，感謝區牧、區導和組長們忠心和努力地牧養群羊，鼓勵小組組員落實地實踐真理，互相激勵和扶持，一起同行，守望相助，實在感恩！

今年度 2024 教會主題是「跟隨基督 • 作主門徒」，所以藉着經卷主題講道，課程和講座等，培育弟兄姊妹在信仰上的成長。

2024 年透過「全年講道」— 馬太福音，教導弟兄姊妹緊守基督的教導，活出基督徒的生命；又藉着在崇拜前五分鐘時間，一齊學習教會年曆(節期)，從而幫助弟兄姊妹回憶耶穌生平，實踐基督的生命質素，學習如何作主門徒。

至於裝備課程：在 2024 年下半年有「門徒裝備課程(一)」，讓受洗一至兩年，或有意報讀的弟兄姊妹參與學習，以訓練他們實踐作主門徒的生命。在五月及七月期間，舉辦了「書法靈修」課程，用以培育弟兄姊妹認識不同的靈修方法，以致有更多方法可親近主，弟兄姊妹都很投入學習。另外，在九月和十月舉辦了一個「靈修講座」，一連三講，來加強在靈修方面的學習。此外，在八月份開辦了「栽培 • 栽培」的課程，讓弟兄姊妹認識更多新的栽培材料，並培育更多弟兄姊妹成為栽培員，在學習期間，學員都有機會實踐所學的，真的學有所用。

除此之外，在七月、八月和九月，有不同的神學院在教會開辦延伸課程，以及聖經講座，弟兄姊妹踴躍參與，也藉此課程和講座，提供更多元化和進深的課程，培育在不同信仰階段的弟兄姊妹，可以持續學習，一起成長。

2025 年展望(魯聰言牧師)

「我心敬拜 以神為首」是 2025 年教會的事工中心。小組及牧養部的事工推動，同樣以「敬拜」作為中心。「敬拜」是一個跨年度的主題，會延續至 2026 年的事工中心：「我心敬拜 以神為樂」。2024 年教會專注於「靈性培育」及「門徒裝備」，這些推動有著連貫性的。2024 年關注的「靈性培育」，與 2025

年關注的「敬拜生命」，兩者息息相關。故此，2024 年推動的部份課程，如：「門徒裝備課程 (二)」將於明年繼續開辦。與此同時，教會亦於 2025 年開辦一個全新的「裝備課程：組長訓練」，學習基本帶組技巧的同時，亦關心組長的屬靈生命，讓組長、實習組長共同學習，互相分享帶組技巧的同時，靈命亦得著塑造。除此之外，聖經講座，以及神學院與基督教機構提供的課程，假如合適亦會繼續合作，在錦江堂推展。明年事工安排 (稍後詳見明年 1 月出版「2025 年 事工手冊」內) 。

各區情況

(一) 長青區 (李秀琼牧師)

感謝主！這是我們長者常說，由心而發的感恩話！

我們本年度計有 3/3 開年飯(69 位)，15/3 花展一日遊(42 位)，9/9 早茶歡聚(41 位)，18/9 健康講座(76 位)等等，讓我們珍惜彼此相聚和留下許多歡笑和感恩。

長者們生活了大半世紀，閱歷確已不少，卻在他們身上看見隨和謙虛。每天可以起床，生活如常便感幸福知足和感恩了！

(二) 成青區(魯聰言牧師、李秀琼牧師、余啟民牧師、何惠儀宣教師、伍柏芝宣教師)

1. 約書亞家 (伍柏芝宣教師)

2024 年回顧 (伍柏芝宣教師)

回顧過去一年是充滿著豐富恩典。約書亞家本年度所舉辦的各類活動及推動的計劃，都能得以順利進行。

在信仰成長方面，約家有 41 位的組員參與及完成了本年度的每日讀經計劃。有 39 位組員參與聖經講座。亦有許多組員參與教會所舉辦的不同課程，包括有 9 位組員參與門徒裝備課程等。並感謝上主的恩典，約書亞家有 3 位組員受洗、4 位轉會歸入錦江堂。這些都是有賴各組長的推動鼓勵，以及各組員願意在信仰上有所成長。

今年亦繼續推動約家各小組彼此連結。在主題工程中，約書亞家所有小組 (11 個小組)都舉行小組聚會，有 23 位組員參與「門徒爭霸戰」活動。而

於 8 月份舉行了約家家聚「約家 FunFun 中需要你 2024」，有 25 位組員出席，讓約家各小組的組員在愉快的氣氛下互相認識，彼此連結。

今年我們亦致力建立牧養團隊。我們共舉行了 6 次的區導師會議，相討各活動的安排，以及了解各小組的狀況及需要，從而提供適切幫助及支援。故感謝各區導在過去一年的付出。另外，約家有 11 位區導及組長參與全堂領袖退修日。並且有 17 位（包括：區導、小組組長、副組長）出席 6 月 30 日(主日)下午舉行的約家事奉交流會，藉此彼此交流，互相鼓勵。為到約家的組長、副組長及實習組長願意付出及擺上，感到非常感恩，求主讓大家在事奉中得著力量，繼續彼此建立。

另一方面，感謝上主賜予我們各人有廣傳福音的心志，約家於 5 月 1 日上午舉行了「筋健靈活 • 快樂人生」伸展工作坊的福音活動，共 65 人參與，其中有 27 位新朋友。12 月將會舉行另一個福音活動，求主繼續引領，並幫助我們的跟進工作。

2025 年展望 (伍柏芝宣教師)

來年，約書亞家會繼續著重生命成長，以致我們能實踐「我心敬拜，以神為首」的教會年度主題。故此，將推動各組員參與教會舉辦的信仰課程及靈修計劃。另外，亦會定期舉行凝聚約家活動及家聚，好讓各組能增強凝聚力，以致提升推動力。當然，亦不會忘記踐行主所吩咐的大使命，故此約家將舉行兩次「福音活動」（上下半年各一次），以吸引新朋友透過活動認識教會。求主繼續帶領。

2. 亞伯拉罕家 (李秀琼牧師)

感謝主讓我們全年活動分別在 2023 年：21/11，16/12，2024 年：21/1，6-8/6，23-24/9，21-22/10 順利舉行。多謝家員們積極邀約親友踴躍參加，當中有機會接觸親友們，大家多傾談交流的時機，熟絡後還主動協助幫忙。求主透過我們每次不同的活動，讓親友們也樂意多走近主耶穌。

媽咪小組 22/4 有一次出外參觀活動外，開小組也在第 1,3 主日崇拜後開組，每月第 4 主日週一下午 1：30-3：00 亦在禮堂尾開組，9-10 月還有 4 次婦女專題，透過不同的藝術發掘來欣賞我們各自不同的獨特性，當中有個別和互動的時間給婦女們沉澱和分享，大家樂在其中，感謝主。

3. 提摩太家 (余啟民牧師)

回顧及展望

2024 年 1 月 20 日，提摩太家 (下稱「提家」) 就以「十週年慶祝聚會」作為全年活動的開始。這除了讓弟兄姊妹能一起數算主恩、展望將來外，也盼望能藉此招聚已離開的家員，讓他們能再次聚首於錦江提家的大家庭，感恩當天有 71 位弟兄姊妹身在其中，當中不乏有新朋友及再次回歸的老朋友。其後過了 3、4 月的全堂主題工程活動，提家便瞬即在 5 月 1 日的勞動節假期舉行「DIY 藝術布袋工作坊」，其中 34 位參加者中有 7 位是新朋友，實在感激「祝印基金會」眾同工的帶領，又感恩有 2 位新朋友決志信主，1 位至今仍穩定地參與黃昏崇拜及小組聚會。到了 7 月 21 日，提家一行 16 位事奉人員更衝出香港，參與在澳門舉行的「事奉人員日營」，期間到了區會位於澳門的志道堂參與崇拜，又在馬禮遜相關的東方基金會、教堂和墓園作靈修默想，眾事奉人員皆滿有得著，又增進了彼此的情誼，望這次的日營能促進大家事奉上的配搭。到了全年尾聲的 10 月 11 日及 11 月 3 日，提家又一連舉辦了「一日遊」及「拉筋伸展學習坊」兩項福音外展活動，前者有 35 人參加，其中 11 位為新朋友；後者是「一日遊」活動的延續，盼望接連兩項活動能繼續凝聚新朋友，而截至 10 月底為止已有 38 人參加，當中 15 位是新朋友。屈指一算，提家在 2024 年便一共接待了 33 人次的新朋友，這不單要感謝上帝的帶領，也要感謝區牧、導師及一眾組長花上時間心力籌劃各項活動，願主記念眾弟兄姊妹的辛勞。

2025 年，提家將繼續舉辦不同的「福音外展活動」，又會舉辦「事奉人員日營」。福音外展活動方面，1 月舉辦的「園藝治療工作坊」，目標是要讓參加者重新認識上帝的創造和美好，盼望此活動能吸納新朋友，並鼓勵新朋友能入組參與緊接的全堂主題工程活動。至於 5 月舉行的「愛筵活動」，則希望凝聚曾參與主題工程活動的新朋友，期望他們仍繼續參與小組聚會；此外，「愛筵」定在母親節和父親節之間，是要為弟兄姊妹製造邀請家人參與教會活動的機會，讓其家人能透過飲食閒聊，輕鬆愉快地認識教會的弟兄姊妹，並透過弟兄姊妹的生命認識信仰。此外，來年提家會增辦一項針對其群體獨特需要的「專題講座」，盼望弟兄姊妹在踐行耶穌基督所吩咐的大使命之餘，個人生命亦得受主的造就。

4. 安得烈家 (魯聰言牧師、何惠儀宣教師)

2024 年回顧 (何惠儀宣教師)

今年年初的家聚活動，約有四十多位弟兄姊妹參與，大家一齊敬拜主，一齊玩遊戲，樂也融融，在玩遊戲的過程中，大家互相配搭，交流意見，有共同的目標，一起完成。其中有一個環節是區牧分享未來新年度事奉方向的轉變，以及新的安排，讓大家都能為新的轉變禱告記念。

7月1日舉行「領袖退修日」，約有十二位領袖和家屬參與在其中，他們藉此有一個個人安靜的時間，可以專注地感受自己的身心狀況、與主的關係、與家人的關係等，然後分開男女兩組分享，讓他們更自由釋放地分享心中情。

牧區裡有一位組員舉行婚禮，弟兄姊妹都參與在當中，充滿祝福和喜悅；另一方面，也有一個喪禮，組員們都帶着難過與不捨的心情，送別與疾病戰鬥多年的組員。

除牧區聚會和活動外，組員都有參與教會的步行籌款、「門徒爭霸戰」、他們都樂在其中，此外，在暑假期間，家長們參與「幸福學堂」和兒童區舉辦的家長講座，家長們投入分享，一起學習，增長教養子女的知識，並繼續學習與子女建立較良好的溝通模式。除此之外，家長們也參與兒童區的活動，如：「親子活動」，家長們與子女一齊合作完成手製作品，有講有笑，共渡歡樂時光；「兒區結業禮」，家長們與子女一起敬拜主和玩遊戲，籍着嘉許小朋友的環節，家長與導師們一同見證孩子們的成長。

在今年裡，有一位組員在聖靈降臨節接受洗禮，組員們都十分開心雀躍，並以禱告來守望他的成長，實在感恩。

2025 年展望 (魯聰言牧師)

2025 年是安得烈家經歷變遷的一年，隨著李秀琼牧師榮休的日子快將到來，教會需要重新安排牧職同工的服侍崗位。早於 2024 年初，已規劃各牧區的交接，何惠儀宣教師在安得烈家服侍了幾年，與「安家」的成員，以致他們的小朋友都十分熟絡，並建立了主內情誼。然而，隨著人事更替及同工的階段轉變，實在需要作出編排，並嘗試邁向新的服侍崗位。

未來一年，安得烈家將由本人負責(直到新聘同工到任為止)。與此同時，又獲得吳偉強弟兄協助(2025年起同時出任「提家」、「安家」助理區牧)。以及「安家」各組長，一同計劃來年的安排。面對新一年的人事變遷，實在需要互相協調適應、並且擺上禱告，彼此守望。求主幫助「安家」有美好的配搭，各展所長，互相守望。

至於2025年「安家」的具體安排，包括：家聚、福音外展活動、領袖退修營會等，稍後詳見明年1月出版「2025年事工手冊」內。

(三) 職青區 (余啟民牧師)

回顧及展望

過去一年，不時在職青區施樂鋒組的組員身上，體會到一點「職業性忙碌」。這源於在每次小組的代禱環節中，他們總分享在職時的境況，他們有的為前途煩惱；有的受人事困擾；有的因工作而捱更抵夜；有的基於週六上班而未能回來教會等等.....。這反映出，工作對在職青年的他們來說，佔了相當重的位置，同時也佔了相當多的時間。感恩的是，好些組員依然能穩定地參與小組聚會，以致組員們能時刻作彼此的支持，並能就不同的處境狀況進行交流。另外在信仰的靈程上，施樂鋒組依然保持其一貫的特色，就是組員們皆熱衷於理性的討論，有時甚至把小組討論的問題，延伸至更深入的課題，這種認真探求信仰的態度，實屬難得。而在2025年，「職青區」旗下除了會保持原有在職的「施樂鋒組」外，亦會加入由十多二十位大專學生組成的「大專組」，前者會於第一及第三週開組；後者則會在第二及第四週。其中新成立的「大專組」，將由三位牧者及施樂鋒組的導師、組長聯合帶領，盼望施樂鋒組那樂於討論的氣氛，能感染更多的青年信徒。最後，小組除了會以「小組討論」作為恆常的活動外，亦將鼓勵青年人參加教會所推行的外展活動，譬如由傳道部於十月舉辦的「本地宣教探索導賞團」，當中更有數位施樂鋒組員參加，活動過後，各人更因此從實質的經驗中反省信仰，但願職青區的青年人能更多的認識信仰，實踐信仰。

(四) 少青區 (朱凱筠宣教師[#]、馬文強宣教師)

回顧及展望 (朱凱筠宣教師)

今年暑假過後，由九月開始恆常參與週六少青區聚會的人數大約 45 人，由初中至初職，年齡不等。當中約有一半是初中生，對比往年團職增長約 15 人。為了應付這個急速成長的羣體，讓弟兄姊妹有更好的牧養，加上配合教會小組牧養的方向。2024 年開始，我們開始預備和幫助當時的大專生，由團契模式過渡及適應教會小組生活，我們鼓勵他們參與黃昏崇拜及在崇拜中服侍。在團契活動中，更增加聖經及信仰元素的教導，也鼓勵團職們用教會小組指引的內容作分享。

在新一年，少青區將會新增一個「大專小組」，對象大部份為現有大專及初職的弟兄姊妹，人數約 10 人(不包括導師及同工)，小組成立初期，將由導師及同工帶領及引導他們運作小組，讓他們能適應小組生活。另外，高中團契將改名為中學生團契，盼望能吸納不同年齡及背景的中學生，特別是教會現有的信二代的初中生。我們盼望在團契中，能讓中學生有一個空間，幫助他們在信仰中成長、彼此建立關係，在生活中活出信仰。

召集人

(五) 兒童區 (何惠儀宣教師)

2024 年回顧

回望兒童區的孩子們日漸長大了，他們在過去一年，在兒區一起學習，一起敬拜，朗讀和背誦聖經金句，為自己、有需要的小朋友和教會肢體禱告，又繼續操練為社會的需要代禱，從而培養他們禱告的情懷；孩童們已開始嘗試在崇拜環節中，學習分享見証，慢慢地突破內心的膽怯和恐懼，期盼他們在屬靈生命上，有更多的成長。

在聖誕節，孩童們用心地寫聖誕咭，送給社區的劊房家庭，以及少數民族的小朋友，而在農曆新年，又教導他們將「利事錢」作「十一奉獻」，除此，在母親節和父親節，孩童們開心地親手製作節日手工，送給父母或家人，真好！

此外，兒童區每年舉行四次生日會，為孩童們慶祝生日，一起玩遊戲，一起享受美食，很開心呀！在教會主題工程期間，他們會學習不同的手工製

作，發揮他們的創意思維，用他們靈活的巧手完成各式各樣的作品。除此之外，孩童們都有參與教會的不同活動，如：教會的步行籌款、門徒爭霸戰、兒童魔術班、致送節日禮物給崇拜中的父母親、兒童暑期活動和親子活動等，他們在當中都十分投入和主動參與，為場內增添了歡樂的氣氛。

另外，今年有一位小朋友在聖靈降臨節接受「兒童寄洗」，好感恩，期盼這位孩子，能一生走在主的心意路上，有主的保護，常被聖靈充滿，有能力選擇作討主喜悅的事情。

在新學年開始之先，兒童區舉行了結業禮，當中有一個嘉許每位孩子的時段，為他們打氣，鼓勵他們在新的學年，努力加油，繼續建立一個健康和良好的品格。

2025 年展望

未來新一年度，願主幫助孩童們能看重神的話語，並能經歷神話語的信實，所以會鼓勵他們繼續背誦神的話語，讓神的話語成為他們隨時的幫助，又願聖靈賜他們勇氣和膽量，在同輩中能分享見證，傳揚主恩。

此外，將會在兒區崇拜的環節中，操練孩童們講見證，好叫他們能夠漸漸與人分享福音，又會繼續鼓勵孩童們為自己、家人、同學、朋輩、教會和香港禱告，以堅固他們禱告的心懷，也培養他們良好的屬靈習慣。除此，在不同的節日，會製作小手工或心意咭，送給家人和社區某些群體。

在新的年度，兒童區都有一個新的轉變，願主祝福新的區牧與導師和孩童們都有美好的互動，孩童們有好的成長，導師們有良好的配搭，讓兒童區踏入新的里程。

< 2022-2023 年度核數報告 >

此致：中華基督教會錦江紀念禮拜堂全體執委

本人利文鋒根據香港會計師公會所制定的標準核數守則，審核貴堂二零二三年十月資產負債表，以及截至該日全年度之收支報告，已獲得充足及適當之審核憑證，為審核意見提供基礎。

茲特提出下列審核結論：

本人相信所披露的資產負債表及收支報告均真實及公平地反映教會於結算時財務狀況。核數過程中，承蒙辦公室提供資料及解釋，特此致謝！

主內



利文鋒

31/3/2024

中華基督教會錦江紀念禮拜堂
2023/24年收支結算表及2024/25年收支預算表

經常事工

摘要	23/24預收	23/24實收 (1)	24/25預收 (2)	
堂捐	2,000,000.00	1,715,252.00	2,000,000.00	
感恩捐	2,700,000.00	2,023,906.10	2,300,000.00	
花刊捐	10,000.00	12,100.00	10,000.00	
主日捐	97,000.00	116,836.20	97,000.00	
小組及牧養部	14,000.00	7,726.90	14,000.00	
神學奉獻	43,000.00	32,210.00	43,000.00	
借堂奉獻/收費 (3)	70,000.00	135,536.00	120,000.00	
對外捐款	4,000.00	-	4,000.00	
節期奉獻	6,000.00	2,600.00	6,000.00	
利息及其他 (4)	200,000.00	318,132.42	160,000.00	
錦江收入總計	5,144,000.00	4,364,299.62	4,754,000.00	
預計結欠	479,000.00	555,477.82	478,000.00	
錦江總計	5,623,000.00	4,919,777.44	5,232,000.00	

獨立事工

大型維修捐	1,500,000.00	1,436,870.87		
維修儲備 (10)	240,000.00	240,000.00	240,000.00	
維修儲備總收入	1,740,000.00	1,676,870.87	240,000.00	
是月/年結欠	760,000.00	1,137,914.13		
兒童發展基金捐	5,000.00	4,200.00	5,000.00	
是月/年結欠	8,000.00	5,824.00	25,000.00	
差傳事工捐	45,000.00	40,930.00	48,000.00	
是月/年結欠	54,000.00		28,000.00	
堂校事工捐	20,000.00	12,131.00	15,000.00	
是月/年結欠	46,000.00	16,824.27	42,000.00	
協和堂事工捐	-	37,270.00	-	
是月/年結欠	-	-	-	
長期服務金儲 (9)	100,000.00	100,000.00	100,000.00	
是月/年結欠				

事工總收入	7,054,000.00	6,235,701.49	5,162,000.00	
總結欠	1,247,000.00	1,588,662.39	274,000.00	

註：

(1) 23/24實收和實支

(2) 24/25年的各項預收以3%自然增長及2%預期人數增長，堂捐、感恩捐及節期奉獻，憑信心作較大增幅預算

(3) 借堂奉獻及收費、9/2024至7/2025年度基協向本堂借用禮堂之電費，冷氣及維修保養費用

(4) 24/25主要收入為港元定期利息

(港元)

摘要	23/24預支	23/24實支 (1)	24/25預支
傳道部	13,000.00	7,107.50	13,000.00
事務部	14,000.00	7,015.51	12,000.00
花刊	24,000.00	12,239.20	24,000.00
崇拜部	73,000.00	71,049.20	90,000.00
小組及牧養部	175,000.00	94,110.70	172,000.00
聖樂部	8,000.00	2,241.00	7,000.00
神學資助 (5)	51,000.00	6,000.00	27,000.00
借堂支出 (6)	4,000.00	500.00	7,000.00
對外捐款	144,000.00	150,067.64	144,000.00
節期用款	78,000.00	64,412.80	87,000.00
薪津 (7)	4,198,000.00	3,830,165.74	3,834,000.00
水電什支	214,000.00	180,062.92	198,000.00
添置保養	126,000.00	45,381.43	127,000.00
差餉地租	60,000.00	59,792.00	60,000.00
特別事工	101,000.00	49,631.80	80,000.00
維修儲備	240,000.00	240,000.00	240,000.00
長期服務金儲備	100,000.00	100,000.00	100,000.00
審計支出 (8)			10,000.00
其他支出			
錦江支出總計	5,623,000.00	4,919,777.44	5,232,000.00
預計結存			
錦江總計	5,623,000.00	4,919,777.44	5,232,000.00

大型維修支出	2,260,000.00	2,814,785.00	-
維修儲備	240,000.00	-	-
維修儲備總支出	2,500,000.00	2,814,785.00	-
是月/年結存			240,000.00
兒童發展基金支出	13,000.00	10,024.00	30,000.00
是月/年結存			
差傳事工支出	99,000.00	13,552.17	76,000.00
是月/年結存		27,377.83	
堂校事工支出	66,000.00	28,955.27	57,000.00
是月/年結存			
協和堂事工支出	-	37,270.00	-
是月/年結存	-	-	-
長期服務金儲備 (11)	-	-	41,000.00
是月/年結存	100,000.00	100,000.00	59,000.00
事工總支出	8,301,000.00	7,824,363.88	5,436,000.00
總結存	-	-	-

(5) 24/25年度資助1位實習神學生舟車

(6) 婚禮或機構借堂工作人員及證婚舟車

(7) 預算24/25年度同工加薪約3%和遞升職級點

(8) 23/24年度之審計費用

(9) 24/25長期服務金儲備預算 100,000

(10) 維修儲備24萬

(11) 支付同工約滿酬金\$41,000

中華基督教會錦江紀念禮拜堂
二零二四年十月卅一日財務狀況表

(港元)	10/24	10/23	10/22	10/21	10/20
資產					
銀行存款 定期存款	4,600,000	5,800,000	5,200,000	5,100,000	2,600,000
活期存款	2,015,882	1,280,600	2,166,955	1,008,194	2,440,403
來往存款	8,000	8,000	8,000	8,000	8,000
	<u>6,623,882</u>	<u>7,088,600</u>	<u>7,374,955</u>	<u>6,116,194</u>	<u>5,048,403</u>
部門零用金	6,000	6,000	9,000	9,000	10,000
電費按金	4,050	4,050	4,050	4,050	4,050
暫支款	5,500	16,921	50,312	42,258	42,332
	<u>6,639,432</u>	<u>7,115,571</u>	<u>7,438,317</u>	<u>6,171,502</u>	<u>5,104,785</u>
負債					
託管金	20,000	20,000	450,000	450,000	150,000
應付款	1,142,947	43,623	227,446	23,582	21,278
暫收款	103,100	90,200	36,300	19,000	110,229
	<u>1,266,047</u>	<u>153,823</u>	<u>713,746</u>	<u>492,582</u>	<u>281,507</u>
淨資產	<u>5,373,385</u>	<u>6,961,748</u>	<u>6,724,571</u>	<u>5,678,920</u>	<u>4,823,278</u>
資金					
事工儲備	1,774,142	2,329,320	2,525,747	2,183,746	1,963,224
維修儲備	2,220,845	3,358,759	3,010,209	2,631,932	2,258,392
差傳事工	502,125	474,747	443,540	403,110	356,687
兒童發展基金	98,952	104,776	102,102	97,764	95,510
堂校事工	152,321	169,146	167,973	162,367	149,465
長期服務金	625,000	525,000	475,000	200,000	-
總值	<u>5,373,385</u>	<u>6,961,748</u>	<u>6,724,571</u>	<u>5,678,920</u>	<u>4,823,278</u>

顧問牧師：劉偉強牧師

堂主任：魯聰言牧師

牧師：李秀琼牧師、余啟民牧師

宣教師：何惠儀宣教師、馬文強宣教師
朱凱筠宣教師、伍柏芝宣教師

行政主任：黃嫦明姊妹

行政幹事：張佩雲姊妹

辦公室幹事：梁少娟姊妹

事務員：方秀慶女士

堂址：九龍黃大仙東頭村道 161 號

電話：2320 2359

電子郵箱：info@ccckkc.org.hk

圖文傳真：2327 7211

網址：<https://ccckkc.org.hk>